Klasse 5d Klassenarbeit Nr. 1 4.11.2003

Aufgabe 1: Die Linge von Fliissen:
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Lies die Daten aus dem Diagramm ab und sortiere die Fliisse der Linge nach an!
Aufgabe 2: Der Flughafen Frankfurt am Main ist der grofite in Deutschland.

a) Runde die Anzahl der Passagiere fiir die Jahre 1996 bis 1999 jeweils auf
Hunderttausender.
1996: 38 770 166 1997: 40271919 1998: 42744 018 1999: 45 869
959

b) Ordne die in Tonnen angegebnen Frachtleistungen der Grofe nach.
1996: 1366 400 t 1997: 1400978 t 1998: 1360 896 t 1999: 1428 127t
Konntest du die Werte noch nach der Grofle ordnen, wenn du sie vorher auf

Hundertausender gerundet hittest? Begriinde deine Antwort!

Aufgabe 3:
a) Rechne in die nidchstgroBere Einheit um:
40 mm 800 dm 12 000 m 240 cm
b) Runde so, dass du ganze Meter bekommst:
i) 1234 mm ii) 56,7 dm iii) 89 cm
c) Die Documenta-Stadt Kassel und die Universitidtsstadt Marburg sind auf einer Landkarte
11 cm voneinander entfernt. Der MaBstab betrdgt 1:700 000.
Wie vielen km entspricht ein cm auf der Karte?

Wie weit sind die beiden Stadte wirklich voneinander entfernt?
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Aufgabe 4:

Gesamtfahrplan Schanz - Aachen Hbf. - Ponttor

[montags bis freitags]

Linig: [k A 38 20 SATIAIA 134 20 138 20 138 38 138 JATMA TA 138 24 13404 134 34 134 30 1308 34 138 20 134 28 134 38 24 34 24 34 34 34 34
Stunde: 5 [ T 8-17 18 18 -2 230
A (FangraEn] 32 A7 07 17 9% a0 47 50 02 09 17 4 o A7 54 Uz 00 17 24 D 2 00 17 20 a2 w47 = 07 17 3% 54 29
Luisenhospile 33 48 03 18 23 40 45 55 03 10 10 25 33 40 48 55 03 10 18 25 33 40 48 55 03 10 18 25 33 40048 55 03 18 22 54 24 54 2 5
Frianzami 3 A5 04 19 34 41 49 56 04 11 10 26 34 41 40 56 04 11 19 26 34 41 45 =6 04 11 19 26 24 41 40 56 04 19 2 55 25 &5 25 55
m Aachen Hauptbf H1 o |37 52 07 22 37 44 52 50 07 14 22 25 37 44 52 50 07 14 22 20 37 44 52 =0 07 14 22 20 37 44 52 58 07 22 07 57 27 &7 47 57
rbnTﬂLhrn'u'h'ihelmsIH 30 00 24 2046 =4 01 09 16 24 31 30 46 54 01 05 16 24 21 30 46 54 01 06 16 24 31 38 46 54 01 08 24 25 50 29 50 29 50
i 4 | 55 15 AR s 4 50 EE I /8 215 A1 50 LIS [ = 35 44 &0 50 15 84202 B i
1] -"-- 4k 4 35 dd 51 55 Uk AR A 51 50 06 14 A 3h 44 51 549 U 1o A0 4 0 23 0 L
Eu-:-gress.‘Ei:tel-:aﬂm 4 15 30 45 52 00 07 15 22 30 27 45 52 00 07 15 22 30 37 45 52 00 07 15 22 30 37 45 52 00 07 15 30 4504 M4 04 34 ™
Pontlar B 1R 33 48 55 03 10 18 25 33 40 48 55 03 10 18 25 33 40 48 55 03 10 18 25 33 40 48 5503 10 18 33 4207 37 07 37 0o
[samstags] [sonn—und feiertags |
Linie: [t 3 3 DA A 1IA B 1IATAIIA DA 128 30 120 A 128 BN 1IAZA 1A TA 134 24 130200 24 34 34 I8 [3A T 34 34 24 34 34 34
Sunde: 5 bR L] 10-14 15 16-22 23 0] % 10 11-22 83 0
Zehare (Bosgraban) (79 50 20 53 00 17 24 32 4 47 50 2 00 17 20 32 39 A7 o 02 08 17 29 22 00 53 23 53 23 58 |20 5 23 58 23 53 2 53
Lusenhoepils [20 54 20 54 10 18 25 33 40 42 55 03 10 18 25 33 40 48 55 02 10 18 25 33 40 54 24 54 24 50 |24 54 24 54 24 =4 4 5
Frianzaml 19%3-1-11-1955[]!.111925 d1dﬂsﬁ[ﬂ111'§2531d1552555?555 25 G5 @5 85 25 55 M5 B5
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HElnsema Elz 33[)3330321295-1-1 15EIUE11!119351-15159[!:-1-1212'2135-1-151&3%0333[)3 1303 33 03 3303 33 03
Eureqres=Spielcasing G M DA AT A2 00T 1522 0 A5 52 00 07 1522 W AT A5 52 04 M 04 34 0 |3 04 34 0 340 3
Pontior A7 07 A7 07 25 33 40 48 55 03 10 18 25 33 40 48 55 03 10 18 25 23 A0 48 5507 37 07 37 00 |37 07 37 Ov 37 07 37 o7

Die Buslinie 3A fihrt auf dem mittleren Ring um Aachen herum. Tina steigt am Aachener

Hauptbahnhof um 7:37 Uhr in den Bus ein.

a) Wann ist sie an der Haltestelle Hansemannplatz und wie lange dauert die Busfahrt?

b) Ist sie piinktlich um 8:00 Uhr an der Arbeit, wenn sie von der Haltestelle zur Arbeitsstelle
noch 18 Minuten zu Full gehen muss? (Achtung! Begriindung nicht vergessen!)

c) Welchen Bus und welche Linie muss sie nehmen, damit sie piinktlich zur Arbeit kommt?



